Задание на формирование МГ
1. Класс: 9
2. Предмет: геометрия
3. Тема раздела: Длина окружности
4. Тема урока: Применение формулы длины окружности для решения практических задач
5. Тип урока: урок применения знаний и умений
6. УМК: Атанасян Л.С. Геометрия 7-9 
7. [image: https://avatars.mds.yandex.net/get-zen_doc/128694/pub_5e581752d7b03f3a51ac0edf_5e58f02c2e3a7b24d16998bf/scale_1200]Текст задания:
[bookmark: _GoBack]Для маркировки автомобильных шин применяется единая система обозначений, например: 194/64R14. Первое число (194 в приведенном примере) означает ширину В шины в мм (см. рис. 2), второе число (64 в приведенном примере) — отношение высоты боковины Н к ширине шины В в процентах, т.е. . Последующая буква указывает конструкцию шины. Например, буква R означает, что шина радиальная, то есть нити каркаса в боковине шины расположены вдоль радиусов колеса. За обозначением типа конструкции шины (то есть после буквы R) идёт число, указывающее диаметр диска колеса в дюймах (1 дюйм = 25,4 мм). По сути, это диаметр d внутреннего отверстия в шине. 
Общий диаметр колеса D можно найти, зная диаметр диска и высоту боковины: D = d + 2  Н, где d – диаметр диска.
Завод производит легковые автомобили определённой модели и устанавливает на них шины с маркировкой 245/35R20. 
Завод допускает установку шин с другими маркировками.
Задание: Сколько метров пройдет автомобиль, колесо которого сделает 100 оборотов, если установлено колесо с маркировкой шин 265/30R19? Ответ округлите до десятых. (.
Источник: 40 тренировочных вариантов по демоверсии 2021 года. Под редакцией Ф.Ф.Лысенко.
8. Методические комментарии к заданию:
Задание «Шина» 
Описание содержит много разнообразной информации: описание конструкции колеса, сопровождаемое схематическим рисунком, стандартные размеры колес, справочная информация, связанная с окружностью, и о переводе несистемной единицы измерения «дюйм» в метрическую систему мер. Речь не идет о профессиональных аспектах использования велосипеда, задание отнесено к контексту Личная жизнь.
Задание связано с длиной окружности колеса, с нахождением длины пути, пройденное машиной и отнесено оно к содержательной области Пространство и формы. 
В задании необходимо вычислить длину пройденного пути, используя формулу длины окружности, что определяет вид деятельности – применять. С учетом многошаговости (следовательно, необходимости выстраивать последовательность действий), разнообразия вычислений (в том числе длину пути, длину окружности, перевод из одних единиц измерения в другие, что увеличивает вероятность появления вычислительных ошибок) задание отнесено к повышенному уровню сложности. 
Задания, связанные с колесами, традиционно довольно сложны для учащихся, они требуют понимания прямой и обратно пропорциональной зависимостей, а также пространственного воображения, ведь следует представить, как окружность как бы разворачивается, распрямляется на плоскости, оставляет след на дороге. Одно понятие (длина окружности) переходит в другое (расстояние, пройденный путь), одна формула (геометрическая) «встречается» с другой (алгебраической). Поэтому такого рода задания можно включать в различные темы курса математики, как геометрические, так и алгебраические
9. Характеристика и система оценивания:
Содержательная область: пространство и форма
Компетентностная область: интерпретировать, применять
Контекст: личная жизнь
Уровень сложности: повышенный
Формат ответа: с развернутым ответом (в виде текста решения)
Объект оценки: вычисление длины окружности, реальные расчеты
Система оценивания:
	Балл
	Содержание критерия

	2
	Дан верный ответ: 197106 руб.; приведено верное решение:
D = 0,5621м, С = 1,764994м, S = 176,4994м 176,5м

	1
	Ход решения верный, все его шаги присутствуют, но допущена
ошибка вычислительного характера или округление


	0
	Другие ответы или ответ отсутствует.



10. ФИО, ОО составителей: Чугункина Т.В., Охапкина Н.М., МОУ СШ №1
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JLJIs1 MAPKUPOBKX aBTOMOBHIBHBIX
IINH [PUMEHSeTCS eAWHas CHCTeMa Puc. 1

oGosHauenuii (cM. puc. 1).

IlepBoe UHCTIO osHayaer
WupuEy B muHEH  (IIupuHy
TIPOTEKTOPA) B MUIJLTIMETPax

(cm. pume. 2). Bropoe umemo —
OTHOIIIEHWEe BBICOTHI GOKOBuUHBI H
K MUpHHE MUHEI B B IpomeHTax.

Iocmenyromas OykBa yKasblBaeT KOHCTPYKIHIO IIMHEL.
Hanpumep, G6yksa R osmauaer, uro mwmHa pafuasbHad,
TO €CTh HHUTH KapKaca B GOKOBHHE IIHMHBI DACIIOJOMEHHI
BJIOJIb DaguycoB Kojeca. Ha BCeX JIETKOBBIX aBTOMOOHIAX
TNPUMEHAIOTCA IMHHBI PAXUATIbHON KOHCTPYKIIHM.

3a 0003HAYeHMEM THIA KOHCTPYKIWH IIMHBI MAST UHCIO,
yKasblBaloIlee IMaMeTp JAUCKa KoJeca B AOHMax (B OZHOM
motfive 25,4 mm). Ilo cyrm, aro amamerp d BHYTPEHHETo
orsepcrus B muHe. Takum o6pasoM, obmmii zuamerp Koaeca D
JIETKO HAaWTH, 3HAA JUaMETD AUCKA U BHICOTY OOKOBUHEL

BO3MOKHEI JIONOJIHUTEIPHbIE MApPKUPOBKU, O3HAUAIOIIIE
HONYCTHMYIO HArpPy3Ky Ha IIMHY, Ce30HHOCTH UCIONB30BAHIS,
THI JOPOKHOTO IIOKPBITHS U APYTHe.

"~ 255/70R1s

Q

Puc. 2

8aBO/ IPOUBBOAUT JIETKOBbIE ABTOMOOUIM OIpPENENSHHOH MOJENM U YCTAHABIHBAET
Ha HUX TIMHBI ¢ MAPKUPOBKO# 175/60 R15. BaBoj ZolycKaeT yCTAHOBKY LIMH C ADYTHMY
MapKUpOBKamMu. B rafnune moxasaHbl paspeméHHEIC PasMephI IIMH.

Juamerp mucka
(aotiur) 14 15 16
Ilupuaa myHe (MM)
165 165/70 165/60, 165/65 He pasp.
175 175/65 175/60 He pasp.
185 185/60 185/55 185/50
195 195/60 195/55 195/45
205 He pasp. He pasp. 205/45





